

苗栗縣西湖鄉民代表會出國考察報告

出國代表	古召善、邱增雄
出國地點	大陸—宜昌
出國日期	自 108 年 04 月 11 日起至 108 年 04 月 18 日止為期 8 天
報告日期	108 年 05 月 13 日
考察目的	觀摩考察大陸—宜昌地區之交通建設發展業務。
考察經過	<p>第一天 由桃園國際機場飛往武漢天河機場。</p> <p>第二天 前往參觀位於中國湖北省武漢市武昌蛇山江南四大名樓之一的黃鶴樓，因對古文物暨歷史保存而使觀光產業發達著名。</p> <p>第三天 前往西陵峽的三峽人家風景區，保留當時人們是如何依山傍水的生活環境，在這些老屋裡走一走，更可領略到峽江人順應自然，又不斷地與自然抗爭，執著地營造生活，又拼命地享受生命的個性。</p> <p>第四天 前往三遊洞位於長江邊壯美的西陵峽口，是一個天然的石灰岩溶洞。相傳唐代的三位大詩人白居易、白行簡、元稹曾在此洞遊賞，見洞中奇景，各自賦詩一首。白居易在洞壁上提攜了一篇《三遊洞序》，從此“三遊洞”的名稱便流傳開來。不過這還只是“前三遊”，到了宋代，著名文學家蘇洵、蘇軾、蘇轍父子三人，也來到洞中有賞，同樣各提了一首詩在洞壁之上，此為“後三遊”。</p> <p>第五天 前往王昭君故里，政府維修了昭君宅，並新建了昭君紀念館。及最美水上公路順著香溪而行，沿路有些像台灣的蘇花公路景色，依山傍水、斷崖雄偉，</p> <p>第六天 乘船遊西陵峽，隨船經過葛洲壩船匣「水漲船高」的行程，及參觀三峽大壩是中國以及世界上有史以來建設的最大的水壩，也是世界上規模最大的水電站，並造訪移民村之一的太平溪鎮許家沖村，瞭解移民村的基礎建設及生活環境。</p> <p>第七天 前往湖北省博物館是一座綜合性博物館，了解當地文化特色及文物保存情形，館內有十多個主題陳列館，其中以 1978 年被發現挖掘的〈曾侯乙墓〉為最重要的展示。</p> <p>第八天 參觀坐落於漢陽月湖堤畔之張之洞博物館，記錄了張之洞與武漢的近代史。參觀後搭乘專車前往天河機場，結束這 8 天參訪考察行程。</p>

考察心得建議

本次考察宜昌地區主要以遊三峽為主軸，利用長江大壩等天然地理環境發展出三峽人家、土家文化、水上人家、三遊洞等觀光景點，遊客可以根據自己的喜好選擇遊玩的順序，選擇的線路也有所不同。汲取他人如何把地方觀光資源利用便捷交通網絡帶動區域經濟發展，這是值得我們學習的地方。